
攻防世界攻防世界crypto高手题之高手题之shanghai

沐一 · 林  于 2022-01-07 20:32:07 发布  48  收藏
分类专栏： CTF 密码学 文章标签： ctf
版权声明：本文为博主原创文章，遵循 CC 4.0 BY-SA 版权协议，转载请附上原文出处链接和本声明。
本文链接：https://blog.csdn.net/xiao__1bai/article/details/122371765
版权

 CTF 同时被 2 个专栏收录
167 篇文章 6 订阅
订阅专栏

 密码学
51 篇文章 1 订阅
订阅专栏

攻防世界攻防世界crypto高手题之高手题之shanghai

首先看题目提示维吉利亚密码，那应该无差了，附上以前的笔记：首先看题目提示维吉利亚密码，那应该无差了，附上以前的笔记：

https://blog.csdn.net/xiao__1bai
https://blog.csdn.net/xiao__1bai/category_11241974.html
https://blog.csdn.net/xiao__1bai/category_11310824.html
https://so.csdn.net/so/search/s.do?q=ctf&t=blog&o=vip&s=&l=&f=&viparticle=
http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
https://blog.csdn.net/xiao__1bai/article/details/122371765
https://blog.csdn.net/xiao__1bai/category_11241974.html
https://blog.csdn.net/xiao__1bai/category_11310824.html


维吉尼亚密码（又译维热纳尔密码）是使用一系列凯撒密码组成密码字母表的加密算法，属于多表密码的一种简单形式。

.
（网站 https://www.guballa.de/vigenere-solver 支持自动解密，扔进去就完事了。）
.
在一个凯撒密码中，字母表中的每一字母都会作一定的偏移，例如偏移量为3时，A就转换为了D、B转换为了E……而维吉尼亚密码则是由
一些偏移量不同的恺撒密码组成。

.

.

.
为了生成密码，需要使用表格法。这一表格（如图1所示）包括了26行字母表，每一行都由前一行向左偏移一位得到。具体使用哪一行字母
表进行编译是基于密钥进行的，在过程中会不断地变换。

.
例如，假设明文为： ATTACKATDAWN
.
选择某一关键词并重复而得到密钥，如关键词为LEMON时，密钥为： LEMONLEMONLE
.
对于明文的第一个字母A，对应密钥的第一个字母L，于是使用表格中L行字母表进行加密，得到密文第一个字母L。类似地，明文第二个字
母为T，在表格中使用对应的E行进行加密，得到密文第二个字母X。
以此类推，可以得到： 明文：ATTACKATDAWN 密钥：LEMONLEMONLE 密文：LXFOPVEFRNHR
.
解密的过程则与加密相反。例如：根据密钥第一个字母L所对应的L行字母表，发现密文第一个字母L位于A列，因而明文第一个字母为A。密
钥第二个字母E对应E行字母表，而密文第二个字母X位于此行T列，因而明文第二个字母为T。以此类推便可得到明文。



.

.
照例下载附件，解压之后是文本文件：照例下载附件，解压之后是文本文件：

.

.
直接用直接用https://www.guballa.de/vigenere-solver自动解密：自动解密：

.

.
得到得到flag：：
flag{vigenereisveryeasyhuh}
.
.
解毕！敬礼！
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